

英情报头目被妻子“晒”到了网上

妻子无意之举让英军情六处未来掌门人隐私曝光

英国秘密情报局(即军情六处)下任局长约翰·索沃斯尚未接掌帅印,便遭遇隐私泄露危机。他的妻子谢利在社交网站“脸谱”(Facebook)上毫无顾忌地与众人“分享”家事,令家人身临险境。

英国《星期日邮报》5日以“军情六处局长之妻泄露隐私”为题对此事进行专题报道。

英国情报部门随后表示,这些信息已经于当天全部删除。舆论担忧,出现如此失误有可能导致索沃斯其个人安全遭到严重的威胁。而英国反对党则要求对此展开调查。

网上“晒”夫

英国常驻联合国代表索沃斯将于今年11月接替约翰·斯卡利特,担任军情六处处长,掌管英国所有海外情报的搜集工作。

然而,索沃斯的妻子谢利似乎并未意识到丈夫这一职务的敏感性,在“脸谱”网站上图文并茂地向众人讲述家事。

这些家常内容五花八门,涉及家庭地址、工作地点、朋友身份以及度假地。在索沃斯任命当天,谢利在网站以上象征军情六处“一号人物”的代号“C”称呼丈夫,以示祝贺。

随后,谢利的“脸谱”好友也纷纷表示祝贺,有一名亲戚甚至戏称索沃斯又多一个“叔叔”的称号。

自曝家门

多年以来,谢利一直定期更新博客,内容包罗万象:家庭聚会与度假、宠物健康状况以及她对时事看法等等。

此外,谢利的“脸谱”账号没有设置任何隐私保护,这就

意味着浏览网站的约2亿网民可随时查阅这些信息。

在6月16日,英国首相办公室宣布索沃斯将成为军情六处新负责人的当天,谢利上传19张她与好友月初在英格兰西部乡村度假时的照片。

第二天,她又新增一组照片,包括索沃斯身着泳裤,在海滩上与家人、朋友聊天的场景。

他们的子女也未能“幸免”。谢利除了登出照片,还透露了涉及隐私的一些内容。此外,谢利还公开了索沃斯母亲80岁大寿时亲友前来祝贺的一组照片,令索沃斯好友及家庭成员身份暴露无遗。

立即删除

紧接着,这一报道迅速在英国国内掀起了轩然大波,并引发了种种担忧和不安。当天,国会议员、英国反恐小组委员会主席帕特里克·默萨表示说,约翰·索沃斯的个人信息已经全部泄露。他分析说,这些照片事实上已经泄露了有关索沃斯个人的运动爱好等细节,尤其是他的住处,将会带来一系列令人感到担忧的问题,十分危险。他最后强调说:“我不希望这样的错误再一次发生。”

与此同时,在得知报纸的上述披露之后,英国军情部门已经要求网站迅速移除了有关约翰·索沃斯的全部照片与信息资料,以尽快亡羊补牢。目前,这一网站已经无法查询到有关索沃斯的任何信息。

质疑之声

谢利的做法不但令索沃斯及家人身临险境,也让外界对索沃斯的职业素质产生质疑。

约翰·索沃斯的职位相



约翰·索沃斯资料照片 新华社/路透

当敏感,向外界泄露家事只会招致非议并置家人于危险之中。”保守党议员帕特里克·默瑟说,作为一名资深外交官,他的家庭早已成为他事业的一部分,我希望他的家人能够对诸如此类的潜在安全问题更加敏感。”

自由民主党外交事务发言人爱德华·戴维说:首相戈登·布朗应立即展开调查,弄清此事对即将上任的索沃斯的影响以及他是否还适合这一职位。”通常情况下,我欢迎政府对官员的信息公开透明,但这种

行为只是轻率之举。”戴维说。现年53岁的索沃斯曾任英国驻美国、叙利亚、也门、南非等国外交官和前任首相托尼·布莱尔首席外交政策顾问。在过去20年中,他的身份主要是外交官,而非情报人员。

军情六处是英国的全球情报搜集机构,与美国中央情报局(CIA)相类似。目前尚无法得知恐怖组织是否会利用这些被泄露出来的信息在未来“做文章”,但它肯定令英国军情部门以及索沃斯本人惊出一身冷汗。王凡(新华社) 钟合

伊朗要审判英国使馆雇员

伊朗3日称将审判在押的涉嫌与伊朗总统选举后骚乱有关的英国驻伊朗大使馆伊朗籍雇员。

英国随即反应,将就这一说法向伊朗当局“急讨说法”。

伊朗要审判

伊朗宪法监护委员会主席艾哈迈德·詹纳提3日在德黑兰大学举行的集会上发表讲话。

詹纳提说,在伊朗总统选举后出现的骚乱事件中,英国驻伊朗大使馆插手其中,一些人遭逮捕,他们自然将受到审判,他们已认罪”。英国驻伊朗大使馆9名雇员上月底遭伊朗逮捕。伦敦方面说其中7人已获释,而伊朗国家电视台则报道说眼下仅有1人在押。

詹纳提说,敌人们一直密谋在伊朗举行“天鹅绒革命”,今年3月,英国就已“预言”伊朗6月选举中“可能出现街头骚乱”且警告在伊朗的英国人远离公共区域,这些迹象……是他们自己透露的”。

眼下没有关于在押英国大使馆雇员身份及具体职务的报道。

英国忙澄清

英国外交大臣米利班德3日说,他正向伊朗方面“急讨说法”。米利班德在一份声明中说:我们注意到阿亚图拉詹纳提的言论,说我们在伊朗的一些雇员可能受到审判。”

我们正向伊朗当局紧急讨个说法。我打算与(伊朗)外交部长穆塔基对话。”米利班德说,他对遭拘押的大使馆雇员表示“关切”,我们相信我们的雇员没有从事任何不适当或非法的行为。

欧洲同施压

美联社报道,英国眼下正敦促欧洲联盟成员国召回各自驻伊朗大使,以抗议伊朗逮捕英国大使馆雇员。

欧盟国家3日照会伊朗驻各国大使以示抗议。瑞典现为欧盟轮值主席国。

瑞典负责外交事务的国务秘书弗兰克·贝尔弗拉格告诉伊朗大使拉苏尔·伊斯拉米,英国拥有欧盟的“全部支持”。

贝尔弗拉格说,此次照会后,如果伊朗方面不立即释放遭拘押的英国大使馆雇员,欧盟将采取进一步措施”。

李良勇(新华社)

相关新闻

伊朗保守派吁严审穆萨维

伊朗最高领袖阿亚图拉阿里·哈梅内伊的高级顾问、伊朗保守派媒体《世界报》主编侯赛因·沙里亚特马达里4日发表社论,指责反对派领导人米尔·侯赛因·穆萨维是“美国人的代理”,应该“定以叛国罪”。

伊朗半官方的法尔斯新闻社上周报道,现在押的改组派人物、伊朗前副总统穆罕默德·阿里·阿卜塔希“已承认发动‘天鹅绒革命’”。

沙里亚特马达里在社论中写道,穆萨维应该被捕并受到指控。“我们不得不质疑,(穆萨维及其支持者)是否依照美国政府的指示行事。”

社论还提倡法庭以“可怕罪行及叛国罪”审判穆萨维和改革派领袖、前总统穆罕默德·哈塔米。法庭应公开审理这些幕后操纵最近骚乱的主要人物,包括穆萨维

和哈塔米”。

伊朗保守周刊《青年》报道,伊朗议会100名议员联名给司法机构写信,呼吁审判选后骚乱的领导者,矛头直指穆萨维与伊朗改革派阵营的另一失利候选人、前议长迈赫迪·卡鲁比。

按照法尔斯新闻社的说法,6月16日被捕的前副总统阿卜塔希已经“承认鼓动人民和学生发动骚乱,实施‘天鹅绒革命’”。

报道还说,伊朗《国民信心报》编辑穆罕默德·胡查尼承认曾在海外接受训练以发动“天鹅绒革命”。

所谓“天鹅绒革命”,与暴力革命相对,专指没有经过大规模暴力冲突就实现政权更迭,如天鹅绒般平和顺滑。

法尔斯新闻社没有具体说明上述两名遭扣押者的认罪情况,也没有交代他们将面临何种判罚。 杜鹃(新华社)

奥巴马意在分裂“梅普”组合?

■俄媒抨击:美对俄领导人使“离间计”
■梅氏回应:与普京关系近乎完美

美俄峰会6日召开前夕,美国总统奥巴马对俄罗斯总统和总理的评论招致俄媒体不满。一些俄媒体指责美国试图挑拨总统和总理的关系。一些政治分析师说,奥巴马出访前,就如何同时应对俄两强颇为头痛。

普京会“挡路”?

奥巴马定于5日晚乘机赴俄罗斯首都莫斯科,6日至8日正式访俄。

在这次奥巴马上任后首度在俄举办的美俄峰会中,奥巴马定于6日与俄总统梅德韦杰夫共处几小时,7日与俄总理普京共进早餐。

美国《纽约时报》5日比较上述三人关系:

奥巴马和梅德韦杰夫均生于20世纪60年代、曾教授法律、乐于上网。数名美国官员告诉《纽约时报》记者,这两名总统在4月英国伦敦会谈中似乎挺合得来,不过他们担心普京会“挡路”。

奥巴马2日在白宫接受美联社专访时说,他与梅德韦杰夫“关系非常好”,而俄前总统普京“做事一脚在旧路上,一脚在新路上”。他说,是时候该向前走了,梅德韦杰夫“理解这一点”。

试图搞“分裂”?

奥巴马的言论引起俄方反弹。俄全国性主要报纸《莫斯科共青团员报》评论,奥巴



7月4日,奥巴马和家人出席美国“独立日”庆祝活动。新华社/法新

马试图分裂“梅普”执政组合。

看样子美国人正着手一项头脑发热的冒险游戏,后果难以预测,”这篇文章说,华盛顿已经公开干涉俄罗斯政治生活,试图拉拢克里姆林宫执政双人车。美俄起伏关系中从未出现过类似状况。”

一些政治分析师告诉《纽约时报》记者,寻找梅德韦杰夫与普京之间裂隙实属犯傻。他们说,“梅普”搭档模式牢固,奥巴马与梅德韦杰夫谈还是与普京谈其实无甚差别,因为两者就军控、反恐、伊朗、阿富汗等各种议题均奉行一致政策。

“总是向前看”

对于奥巴马对自己的评价,普京回应说:我们两脚稳立,总是向前看。”他说,他非常热诚期待奥巴马到访。梅德韦杰夫同日发表声明说,他希

望峰会取得“具体成果”,为双边关系发展开辟新前景。

俄《共青团真理报》报道,奥巴马一行从莫斯科机场赴莫斯科市中心途中,俄方会派多至1万名安保人员沿途保护。

一切都非常好

梅德韦杰夫5日接受意大利媒体采访时说,他与普京的私人关系“非常好”,但不会因此庇护政府工作失误。

“当我感到政府工作拖沓时,会进行公开批评,”梅德韦杰夫说,但这不会影响我和普京之间的私人关系。”

他形容两人私人关系近乎完美,“我们20年前就认识……一切都非常好”。

一些分析师说,梅德韦杰夫这番话意在向奥巴马先前一番言论作出回应。

据新华社供本报特稿

相关新闻

“贝氏艳照”摄影师决意“羞辱”意总理 威胁在G8峰会前公布重磅艳照

据英国《泰晤士报》7月5日报道,曾在意大利总理贝卢斯科尼别墅偷拍照片的摄影师日前威胁称,将在八国集团峰会召开前夕公布一组堪称“重磅炸弹”的绝密照片“羞辱”贝卢斯科尼,让其在与会各国领导人面前颜面无存。

意大利摄影师安东内洛·扎帕拉曾于2007年至2008年间在贝卢斯科尼位于撒丁岛的别墅偷拍了5000余张照片,并于今年开始陆续对外公布。安东内洛·扎帕拉日前在接受记者采访时透露说,欧洲的多媒体已经与他取得联系,计划在八国集团领导人峰会正式召开的前夕公布一组重量级的“绝密艳照”,以“最大程度地”羞辱贝卢斯科尼。八国集团领导人峰会(G8)即将于7月8日至10日在意大利地震重灾区、中部城市拉奎拉举行。

西班牙《国家报》6月5日率先刊登了安东内洛·扎帕拉所拍摄的“贝氏艳照”其中的数张,意大利媒体随后跟进。这些“别墅艳照”公布后,在意大利国内和欧洲引起巨大的轰动,贝卢斯科尼被迫辞职的压力也越来越大。

方颖(中国日报)

韩称朝鲜导弹比以前准了

韩国政府官员5日说,初步分析结果显示,朝鲜4日试射的导弹命中精度较先前提高。

命中精度提高

韩国联合通讯社援引一名韩国政府官员的话报道,朝鲜4日试射的全部7枚导弹中,5枚落入东部海上同一区域内。这名不愿公开姓名的官员推断,朝鲜试射目的之一是检验导弹命中精度,我们初步分析后认为,这些导弹的命中精度较先前提高。”

按照韩联社的观点,朝鲜拥有大约1000枚弹道导弹,多数命中精度较差,无法对目标实施精确打击。

报道援引韩国国防部一些消息来源报道,朝鲜4日试射的导弹圆概率偏差为1至2公里。圆概率偏差用以描述导弹命中精度,数值越

低表明精度越高。美、俄等国军队装备的一些先进中短弹道导弹圆概率偏差在几十米以内。

日拟强化反导

韩国政府正加紧分析朝鲜2日和4日试射导弹的数据,最终结论大约一周后得出。

日本《每日新闻》5日报道,日本政府计划建立战区高空区域防御系统(THAAD),以增强导弹防御能力。按照报道的说法,这一做法意在应对来自朝鲜的导弹威胁”。

美方加紧“围堵”

韩联社认为,朝鲜4日试射导弹主要针对美国,以表明不会在核问题上向美国示弱。

同时,美国在继续寻求制裁与朝鲜有牵连的企业和金融机构。报道援引消息人士的话说,美国怀疑马来西亚境内银行一些账户与朝鲜有牵连,正着手调查。 韩建军(新华社)